

2025/02/20

星期四

乙巳年 正月廿三

总9356期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

筑牢基层慢性病防治健康保障线

——国家卫健委扎实推动落实代表委员建议提案

立春刚过，气温多变，往年这个时候，73岁的王淑会总会担心慢阻肺病的老毛病发作。但今年，她的心踏实了许多。

自从2024年慢性阻塞性肺疾病被纳入国家基本公共卫生服务项目慢性病患者健康服务内容，全国约1亿慢阻肺病患者，将逐步实现足不出户就能享受医生上门检查和健康随访服务。

2024年3月，全国政协委员王辰等5位委员以及全国政协委员吴浩分别提交了一份提案，不约而同地涉及慢阻肺病的健康管理，并提出针对性建议。

经过深入调研和多方论证，国家卫生健康委等多个部门于2024年9月联合印发《关于做好2024年基本公共

卫生服务工作的通知》，把慢性阻塞性肺疾病纳入国家基本公共卫生服务项目慢性病患者健康服务内容，并制定《慢性阻塞性肺疾病患者健康服务规范（试行）》，明确慢阻肺病患者健康服务的服务对象、服务内容、服务流程、绩效目标和质量控制要求，指导各地规范开展服务。

王辰和吴浩等委员倍感欣喜。他们发现，文件充分吸收了自己提案中的多项建议。

不仅仅是慢阻肺病，每一项代表委员的“关切小事”，都是事关百姓的“健康大事”。

2024年，国家卫生健康委共承办全国人大代表建议805件、全国政协委员提案643件，其中主办706件，涉

及完善人口服务体系、加强心理健康服务、保障重点人群健康需求、提升基层医疗服务能力、推动卫生健康科技创新等内容。

筑牢基层慢性病防治“健康保障线”，持续推进县域医共体建设与评价，提高基层医疗机构药品供应保障水平，加大对西部地区基层医疗卫生机构的资金投入，改善基础设施设备条件……

在建议提案办理过程中，国家卫生健康委基层卫生健康司有关负责人表示，这些建议提案切中要害，为加强基层慢性病防治提供了重要参考。他们通过电话、短信、邀请座谈、调研等多种途径与代表委员逐一沟通，认真解释政策，介绍工作进展，争取代表委员的理解和

认可。关乎民生福祉，提升服务能力。2024年，国家卫生健康委累计与代表委员沟通1800余人次，邀请代表委员调研、座谈49人次；共采纳代表委员意见建议589条，出台相关政策措施45项。

“目前建议提案已经全部按时办结，代表委员均表示满意。”国家卫生健康委办公厅有关负责人表示，将一如既往高度重视建议提案办理工作，千方百计为代表委员依法履职创造条件，积极推动将代表委员的真知灼见融入卫生健康政策规划，转化为解决重点难点问题的具体举措，不断增强群众健康获得感。

新华社

国家药监局：
继续聚焦集采中选等
重点环节开展飞检

近日，国家药监局医疗器械飞行检查工作交流在京召开。

会议通报了2024年国家局飞行检查过程中发现的主要问题，部署了下一步工作安排。会议强调将继续聚焦集采中选、无菌和植入性医疗器械等重点品种、注册人委托生产等重点环节，组织开展飞行检查，保障公众用械安全。

界辛

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

初春时令水果
滋养身心迎新生



龙健康

这种食物趁早扔掉



国风潮玩 受青睐

近来，随着国潮文化的兴起，越来越多的商家将中国传统文化元素与现代设计理念相结合，打造出“国风”潮玩小物件，受到民众喜爱。图为吉林长春市一商场内，小朋友挑选“国风”灯笼。张瑶

SHIDIAN
点视

节后机票性价比凸显 错峰游“省一半”

随着春节假期落幕，旅游市场逐渐回归常态，将迎来长达两个月的错峰出游时机。

携程数据显示，春节后，多地迎来低至200元的特价

机票。错峰旅游“省一半”，春节后降幅明显的目的地有重庆、昆明、哈尔滨、三亚、海口，均价下降三四成。元宵节后出发，多地机票酒店均价相较春节假期回落30%—

50%甚至更多。除了机票价格大幅回落，错峰出游的酒店价格优势也较明显。同程旅行平台的数据显示，部分酒店价格下滑超过一半。

经辛

改吃低钠盐降低脑卒中复发及死亡风险

武汉大学消息，该校公共卫生学院联合昆山杜克大学全球健康研究中心、哈尔滨医科大学公共卫生学院的一项新研究发现，脑卒中患者用低钠盐（含75%氯化钠和25%氯化钾）替换普通盐，可降低脑卒中复发和全因死

亡风险。

研究结果显示，与继续使用普通盐相比，脑卒中患者中使用低钠盐可显著降低14%的脑卒中复发风险和12%的全因死亡风险，且不会增加高钾血症风险。

“此次研究参与者集中

于我国北方农村，主要考虑其饮食特征为高钠低钾，且家庭烹饪用盐比例高，这使得低钠盐在此类人群中效果显著。”论文通信作者之一、哈尔滨医科大学公共卫生学院教授田懋一表示。

鑫华



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★合作打击网赌电诈犯罪 中国驻泰大使与泰方深入沟通

法治

★2024年公安机关破获涉海犯罪案件1.4万余起

★最高检：依法平等保护各类市场主体

★云南省昆明市委原副书记、市长王喜良被开除党籍

★检察机关依法对西藏自治区政府原副主席王勇涉嫌受贿案提起公诉

文化

★第27届上海国际电影节将于6月13日至22日举办

科技

★2025年我国智能算力规模预计增长43%

★国际机构预测：人工智能将为中国企业提供全球市场竞争优势

国家卫健委：
扩大儿科服务供给

国家卫生健康委决定2025年在全国卫生健康系统组织实施一批为民服务实事项目。

其中，全国二、三级公立医院均提供儿科服务，扩大儿科服务供给。结合医院所在地儿科医疗资源布局、医院专科基础以及儿童就医需求，有序规划儿科门急诊和病房。在推进儿科设置期间，要通过医联体牵头医院派员下沉、对口帮扶医院支持、开展远程医疗服务等形式，帮助尚未完成儿科设置的医院不迟于11月底提供儿科服务。增强儿科服务能力，面向各级各类医疗机构的全科、内科等专业医师积极开展儿科医师转岗培训，经考核合格且符合条件的医师，按规定增加儿科执业范围并上岗服务。

任敏

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

